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A köszönetnyilvánítás az én beszámolómból sem hiányozhat.  Így mindenekelőtt szeretnék 
köszönetet mondani mindazoknak, akik hozzásegítettek, hogy ez a tanulmányi út 

megvalósuljon.  Különösképpen Dudás Tanárnőnek, aki mindig a diákok rendelkezésére áll.

A kezdetek kezdete
Életem egyik legnagyobb élménye a Furtwangenben eltöltött félév. Az egyik legjobb 
dolog, ami a BMF jóvoltából történt velem, és ha valakinek van rá lehetősége, hogy 
tanulmányi úton vegyen részt, mindenképpen használja ki!  Rengeteg tapasztalattal, 
élménnyel és nem utolsósorban barátokkal gazdagodhat.
Miután elnyertem itthon a pályázatot, az első értesítést a kinti intézménytől július 
közepe körül kaptam. Így nem kell idegeskedni, ha addig semmi sem érkezik onnan. 
Az első levél a köszöntőt, azt hogy ott ki melyik szakon fog tanulni, a kollégiumi 
jelentkezőlapot és még egy-két információs anyagot tartalmaz. 

Kiutazás
Az utazást többféleképpen is megoldható, de szerintem autóval a legcélszerűbb. 
Autó:
Furtwangen  1050km-re  van  Budapesttől.  Kb.  10-11  órás  út  forgalomtól  függően. 
Azzal mindenképp számolni kell,  hogy Münchennél  és Stuttgartnál  a reggeli  és a 
délutáni órákban csúcsforgalom van. Itthonról többen mentünk Furtwangenbe, előtte 
nem  ismertük  egymást,  de  felvettük  egymással  a  kapcsolatot  és  végül  az  autós 
kiutazást választottuk. Talán ez a legolcsóbb megoldás, feltéve, ha a pénz megfelelő 
arányban  oszlik  meg.  A  csomagok  miatt  mindenképp  megéri,  mert  a  fapados 
repülőgépeken  nagyon  szűk  a  súlylimit.  Karácsonykor  is  kocsival  jöttünk,  de 
ilyenkor nagyon jegesek az utak, így a menetidő is kicsit hosszabbra nyúlik.
Busz: 
Ezen a linken minden megtalálható a buszos utazásról:
http://www.volanbusz.hu/hu/kulfoldiutazas/eurolines
Elég hosszú, de ha nincs kivel összeállni, időben megvásárolva a jegyet, akár 10.000.- 
Forintból is kijöhet.
Repülő:
Hazafele repülővel jöttem. Hozzá kell tennem, hogy egy bőröndömet kocsival hozták 
utánam két hét múlva. Az említett súly miatt nem ajánlom, pláne egy lánynak .

Indulás előtt
Sokféle információt olvastam, de keveset, ahol felhívják a figyelmet, miket érdemes 
vinni,  ne  kelljen  ott  bajlódni  vele.  Íme,  néhány  extra  dolog,  amiről  célszerű 
gondoskodni:

• Laptop vagy számítógép 
• LAN kábel, jó ha kb. 3-5 méteres.
• Elosztó/hosszabbító,  az  ASK-ban  4  konnektor  van,  amiből  1  szinte 

használhatatlan. 
• Igazolványkép. Ott nagyon drága.
• Ha  szoktál  főzni,  kell  egy  jó  kés,  az  ottaniak  nem  túl  jók  (húst  inkább 

marcangolja az ember)
• Tea/Kávéfőző/pirító /stb. itt mindenkinek sajátja van. Bár mi a teát lábosban 

főztük és többnyire neszkávét ittam.

http://www.volanbusz.hu/hu/kulfoldiutazas/eurolines


Furtwangen
A  korábbi  beszámolók  után  a  helyhez  nem  túl  sokat  tudnék  hozzáfűzni.  Kicsi 
városka, inkább falu. De az előnye hogy akarva-akaratlanul összerázza társaságot. A 
településbe életet az ottani diákok visznek. Nélkülük olyan, mintha üres lenne. 
A  környezete  csodálatos,  számtalan  kirándulási  lehetőséggel.  Tömegközlekedése 
nem  a  legjobb,  csak  busszal  lehet  megközelíteni.  Ingyenes  menetrendet  a  helyi 
tourinformból lehet kérni, de a honlapon is megtalálható: http://www.v-s-b.de/
Vagy a  www.bahn.de, ami egyes buszok menetrendjét  is  tartalmazza,  sajnos nem 
mindegyiket. 

Tanulmányok, egyetemi élet
Azon szerencsések közé tartozom, akiknek nem volt előírva milyen tantárgyakat kell 
hallgatni. Mivel az összes kötelező tantárgyamat teljesítettem itthon, ezért  teljesen 
szabadon választhattam, hogy milyen órákra járok be és mennyi kreditet veszek fel. 
Általánosan  az  összes  tantárgynál  a  félév  végén  egy  vizsgát  kell  írni,  egyszeri 
alkalommal, itt nincs utóvizsga lehetőség.
A tanítás csak október 1.-vel kezdődik, de előtte egy 2 hetes német nyelvkurzuson 
kell részt venni. Itt két csoportba osztják az embereket kezdő és haladó. A haladó 
lényegében  azt  takarja,  hogy  ha  valaki  valaha  tanult  németet  az  oda  menjen.  A 
kezdők, akik még nem tanultak semmit. Egyébként egy-két nap után lehetőség van 
még csoportot váltani. A kurzus végén eldől ki melyik németcsoportba kerül majd a 
félév során. 4+1 németcsoportot indít az intézet, szinteknek megfelelően. Aki a 4. - 
„DaF 405” lehetősége van egy vizsgafelkészítőre – „DaF 505”– is járni.
A tanórák blokkokban vannak.  Egy blokk 1,5  óra,  egy nap 2  x  3  blokkból  áll.  A 
blokkok között 15 perc, a harmadik és negyedik blokk között ebédszünet van. 
A kezdetekkor mindenki kap egy fényképes mágneskártyát „F-Card”, saját nevére, 
azonosítót  és  jelszót,  mellyel  többek  között  az  internetet  és  az  e-mail  fiókot 
használhatja. Az F-Card-dal lehet  a számítógép/fénymásoló termekbe belépni.  Az 
egyetem éjjel-nappal nyitva van, de este, csak a mágneskártyával lehet bemenni. A 
menzán és a büfében kedvezmény jár, ha valaki ezzel fizet. A fekete-fehér nyomtatás 
ingyenes. A fénymásolásért fizetni kell, egy fénymásoló kártyával lehet másolni és a 
jegyzeteket megvásárolni. 
Az iskola honlapja:  http://www.hs-furtwangen.de/index.html Innen érhetőek el a 
szakok, a bal felső sarokban lévő kis kockák segítségével. Engem a PE szakra vettek 
fel (Product Engineering), Marketing und Vertrieb szakirányra. Közvetlen honlapja:
 http://www.hs-furtwangen.de/fachbereiche/pe/ Itt  megtalálhatóak a  tantárgyak 
is: Vorlesungspläne link alatt.
A  könyvtár  déltől  este  11-ig  nyitva  van,  a  tantárgyakhoz  a  tankönyvet  innen 
kölcsönöztem, mert megvásárolni elég drága. Ha valami nincs meg nekik, szólni kell 
és  ha  van  lehetőség  rá  megrendelik.  Abszolút  diák  centrikus.  Honlap: 
https://webpac4.bsz-bw.de/WP.fw.html 
Sportolási lehetőségeket az ASTA biztosít: http://www.asta.hs-furtwangen.de/ ezen 
kívül különböző közösségi programokat is szervez. 

http://www.asta.hs-furtwangen.de/
https://webpac4.bsz-bw.de/WP.fw.html
http://www.hs-furtwangen.de/fachbereiche/PE/deutsch/i_downloads/plaene/?tg=6
http://www.hs-furtwangen.de/fachbereiche/pe/
http://www.hs-furtwangen.de/index.html
http://www.bahn.de/
http://www.v-s-b.de/


Felvett tantárgyaim
„DaF 405” (6 kredit)  / „DaF 505” (3 kredit)
A felmérő alapján ebbe a csoportba kerültem, de párhuzamosan felvettem a DaF 505-
is. A 405-ös mely gazdasági német, mely hetente 2 x 1,5 órás. Az 505-ös csoport heti 1 
blokk.  Ezek az órák többnyire gyakorlati jellegűek kevés elméleti résszel. Nyelvtant 
szinte egyáltalán nem vesszük, csak kérésre. Főként beszédközpontú és íráskészséget 
fejlesztő  feladatokkal  gyakorolunk.  Ezen  felül  számos  segédanyag  áll  a 
rendelkezésünkre, valamint hétről hétre beadandó házi feladatot kapunk.

 „English Technology” (3 kredit)
Tipikus nyelvóra, nyelvtannal, és feladatokkal, különböző témákban, mint például 
környezetvédelem, közlekedés, stb. Ez heti egy blokk.

„Produkt-  und  Innovationsmanagement”  (2  kredit) –  Termék-  és  Fejlesztés 
menedzsment
Nagyon érdekes  és  hasznos óra.  Prof.  Bornholdt tartotta,  nagyon segítőkész és  jó 
előadó. Gyakorlatias előadás, a hallgatóságot bevonva az órákba. A félév során van 
egy csoportmunka, melyről kb. kéthetente kell egy prezentációt tartani. A csoportban 
4 fő  vett  részt.  A feladat  egy üzleti  terv  elkészítése volt.  A félév végén a vizsga, 
melyre rendelkezésre áll a jegyzet. 

„Medienkunden” (2 kredit)– Média ismeretek
Prof. Jörg Jacobi órája, szintén segítőkész tanár és nagyon érthető ahogyan beszél, és 
érdekes  óra.  Részletesen  végig  vizsgáltuk  az  összes  média  típusra  jellemző 
sajátosságokat.  Persze  ezek  mind  naprakész  (általában  német)  adatokkal 
alátámasztva. A félév végén vizsga van, mely elég szigorú, de minden forrásanyagot 
megkap az ember a félév során.

„Marketing Fallstudie”  (2 kredit)– – Marketing esettanulmány
Az egyik legérdekesebb gyakorlati óra, Prof. Dr. Thomas Möser vezetésével.  Hétről 
hétre új esettanulmányt kapunk kézhez, melyet ott helyben 4-5 fős csoportban kell 
megoldani.  Rendelkezésünkre  áll  maga az esettanulmány,  mely leírja  a  helyzetet, 
adatokat, és tartalmazza az ahhoz kapcsolódó kérdéseket is, valamint számítógép, 
Internet kapcsolattal. A megoldást az óra végén közösen átnézzük. Ez tömbösített 
gyakorlat és csak november végéig tart. Aláírás van belőle, nincs vizsga.

„PE Woche Project” Ideen realisieren  (6 kredit)– Project
A  félév  során  egy  6  fős  csoportnak  ki  kell  találni  egy  mechanikai  gyakorlatot, 
„találmányt”, melyet az első illetve másodéveseknek kell megoldani, felépíteni.  Ezt 
gyakorlatias módon hétről hétre prezentálni kell a projekt vezetőnek, valamint kb. 6 
hétre  rá  a  projekt  bizottságnak  (ami  tanárokból  áll).  Ilyenkor  az  összes  többi 
projektcsoport előadja az elért eredményeket. Jelen esetben 3 csoport. A félév végén 
van a végső prezentáció és a „találmány” bemutatása
 



„Werbung workshop” (2 kredit)–  – Reklám workshop (műhely)
A Marketing Fallstudie befejeztével  kezdődött december elejétől.  Csakugyan Herr 
Möser vezetésével. Egy konkrét cég szaklapreklámjára kellett megoldási javaslatokat 
készíteni.  6  fős  csapatban  dolgoztunk.  A  cég  vett  részt  a  feladatkiírásban.   A 
prezentációkat a Marketingigazgató és Kereskedelmi igazgató is meghallgatta, majd 
értékelte. Az általunk készített és az adott feltételeknek leginkább megfelelő javaslat:

Cross Culture Diversity  – (3  kredit)  –  Ezt  a  tantárgyat  érdemes  felvenni,  hiszen 
csupán  két  alkalomból  álló  workshop.  Péntek  és  szombat  egész  nap.  A  téma  a 
kultúrák  közti  különbségek,  sztereotípiák,  kiküszöbölésére  irányult,  valamint  a 
nemzetek közötti problémákról beszélgettünk. Szombaton közös ebéd van, melyről a 
szervezők gondoskodnak. 

Szállás
Az ASK kollégiumban laktam. Kb.  5-8  perc  az iskolától.  213€ havonta Internettel 
együtt.  Egyedül  van  mindenki  egy  szobában.  Saját  mosdó,  szekrény,  ágy,  asztal. 
Közös fürdő, mosdó és konyha. A konyhában mindenkinek van a hűtőben egy saját 
polca  és  a  mélyhűtőben  egy  fél  fiók.  Ezen  kívül  egy  zárható  szekrénye.  Az  első 
emeleten a Party Raum, billiárd, csocsó. Mosás az alagsorban lehetséges két mosógép 
és  egy  szárítógép.  Mosóérmével  működik,  egy  mosás  1,50€-ba  kerül.  A  konyha 
felszereltsége egész jó, szinte minden van.  De nem árt ha van saját lábos, serpenyő, 
de figyelni kell, hogy a nyitott szekrényekben lévő dolgok sokszor szintről szintre 
vándorolnak. 
A  szemeszter  elején  a  szinteken  lakók  közösen  megbeszélik  a  heti  tisztaság 
felelősöket és  kijelölik a „szintvezetőt”,  akinél többek között a mosóérméket  lehet 
megvásárolni. 
Mikor  elfoglaljuk  a  szobát  és  aláírjuk  a  bérleti  szerződést,  a  megjegyzés  rovatba 
mindenképpen be kell írni a szobában lévő hibákat: karcos az asztal, foltos az ágy, 
padló, stb., mert ha előző félévben esetleg nem vették észre, könnyen megeshet, hogy 
kifizettetik. Akik csak félévig maradnak, elvileg nem kell kifesteni a szobát, én azért a 
kisebb hibákat lefestettem a szinten lévő festéket használva. 



Vásárlás
A vásárlás az ALDI-ban és a LIDL-ben a legolcsóbb.  Egymás mellett van, érdemes 
mindkettőt megnézni. Az ASK-hoz legközelebbi bolt az EDEKA. Ebből kettő is van 
Furtwangenben. Ezen kívül van egy Reve nevezetű, de ez a legdrágább. 100 Ft-os 
boltnak megfelelő a KIK.  Drogéria az iskolához közel lévő Müller. 

Étkezés 
Az iskolai menza menü 2,65€. Kétféle menüből lehet választani. 11:25-13:40-ig van 
nyitva. Általában vegetáriánus és egy húsos. Leves, főétel és desszertnek gyümölcs, 
vagy csoki. Pénteken többnyire valamilyen hal vagy tengeri gyümölcs van. Igazság 
szerint 2 hét után elég unalmas.: https://webpac4.bsz-bw.de/WP.fw.html 
A főzést általában közösen oldottuk meg. Együtt főzni és enni sokkal hangulatosabb, 
jobb és  nem utolsósorban finomabb is.  Bár  a félév  elején hétköznap sokszor csak 
pizzán éltünk, és csak hétvégén főztünk. 

Szórakozás 
Szórakozásra  jóformán a  diákok által  szervezett  bulikon van lehetőség.  Majdnem 
minden hétre jut egy buli egy szinten. Ezen kívül a GHB kollégium legtetején lévő 
„koli szórakozóhely” a  Speicher, ahol főként szerdán és pénteken vannak a bulik: 
kareoke, open stage, stb.   Tapasztalatom szerint a buli  a németek számára: sör és 
üvöltő zene mellett beszélgetni .

Speicher

Nemzetközi iroda / kirándulások
Az  Akademisches  Auslandsamt,  azaz  Nemzetközi  Iroda  segít  a  nemzetközi 
hallgatóknak. Mindenféle problémával lehet hozzájuk fordulni: 
http://www.hs-furtwangen.de/deutsch/ueberuns/einrichtungen/aaa/

http://www.hs-furtwangen.de/deutsch/ueberuns/einrichtungen/aaa/
https://webpac4.bsz-bw.de/WP.fw.html


Ők szervezik az International Day-t, mely csak az őszi félévben kerül megrendezésre. 
Itt a nemzetek mutatják be az országot. Az alapanyag vásárlásra kapunk pénzt és a 
fődíj 100€! 

Szerveznek a kirándulásokat is ahova érdemes időben feliratkozni, mert korlátozott a 
létszám. 10€  foglalót kell befizetni, amit a buszon visszakapunk. Fizetős út München 
és  Berlin,  80-110  €,  de  mindenképp  érdemes  elmenni.  Lehetőség  van  Freibugba, 
Konstanzba,  Strasbourgba,  Heidelbergbe  menni,  sí  futni,  kirándulni  a  Duna 
forráshoz, és még számos helyre ellátogatni. 
Saját  magunknak is  szerveztünk utazásokat.  Egyik hétvégén elmentünk Zürichbe. 
Diákszálláson laktunk, a vonatjegyre csoportos kedvezményt kaptunk. Tribergben, 
ahol Németország legnagyobb vízesése van, igazi Fekete-erdő tortát ettünk. 

Zürich



Még nagyon sok dologról tudnék írni, de nem szeretném ennél hosszabbra nyújtani. 
Zárásképpen  nektek  is  hasonló  félévet-évet  kívánok,  gazdagodjatok,  tudással, 
barátokkal,  rengeteg  élménnyel!  Ha bármilyen  kérdésetek lenne,  nagyon szívesen 
segítek.
Elérhetőségeim:  borsi2001hu@yahoo.com

+36/30-205-8067

Bacsa Orsolya 

mailto:borsi2001hu@yahoo.com

